

美丽金秋 让健康与您同行 > D05

本期导读

电话:64830799

河科大一附院皮肤病科特约

> D06

儿童秋冻悠着点

> D08

中秋节
巧吃月饼促健康

> D09

赶走潜藏在
心里的魔鬼

> D10

爱健康
爱微运动

> D11

按摩穴位治落枕

> D12

女人抑郁
易中风

> D13

冠心病人
不可秋冻

> D14

“糖妈妈”
该怎么办
 本刊热线
18903886990
洛阳协和医院友情赞助

教师节 > D02、D03 健康锦囊送教师

在第27个教师节到来之际,本刊将教师的常见病进行归纳总结,并请医疗专家为教师送上健康锦囊,送去节日的祝福。



绘制 寇博 崔莉莎

健康提示

欢乐中秋 健康相伴

□记者 崔宏远

中秋小长假马上就到了,不管是准备外出游玩还是打算“宅”在家里,欢度假期的同时可不要忽视健康。河科大二附院呼吸内科主任梁军、营养科副主任任静提醒市民,假期要特别注意预防呼吸系统和消化系统疾病,尽量规律饮食、保证睡眠,避免节后综合征秋后算账。

中秋佳节,美味中自然少不了月饼。任静介绍,月饼属于高脂、高糖、高热量和难消化的食物,吃多少大有讲究。对于女性来说,除去一日三餐摄入的热量外,一天吃1/3个月饼为宜,男性吃月饼一天最好不要超过1个,儿童和老人一天吃1/4个月饼就足够了。

假期市民还要注意饮食卫生,适时增减衣服,以免引发感冒、急性胃肠炎、感染性腹泻等疾病。梁军表示,市民要养成良好的卫生习惯,防止病从口入,杜绝暴饮暴食,多吃清淡少油的食物,以缓解肠胃不适。出游时最好随身带一些应急和常见病防治药物,如氟哌酸、感冒胶囊等。

国家职业标准领队“彩云之男”提醒市民,趁着假期到户外运动,一定要根据自己的身体状况和年龄选择适宜的项目,提高自我保护意识,避免意外伤害。

梁军提醒市民,小长假的最后一天,最好用来调整身体生物钟,平静心情,补充体力,尽快恢复工作状态。

健闻 7 日谈

“保健月饼”不靠谱 医疗保障惠民生

□ 孟乐

中秋节就要到了,月饼秀扎堆上演。由于竞争激烈,商家想出各种招促销,常常把月饼的功效说得天花乱坠。这不,竹炭月饼、杂粮月饼、虫草月饼……各种新概念月饼让人目不暇接。无论如何,咱老百姓心里得有杆秤,过节吃月饼无可厚非,但不能多吃,因为月饼再改头换面,也改不了其高油、高脂、高热量的本质,依靠吃月饼来保健不靠谱。

长期以来,牛奶行业丑闻不断,这回出事的是光明乳业。几天前,南京一个男孩在喝光明牌鲜

奶时,竟喝到了5条活蛆。面对“活蛆门”,光明乳业解释称,可能是运输环节出了问题。从“三聚氰胺事件”到“牛奶标准之争”,我们一直在担心能否喝上真正的“放心奶”。光明乳业不是黑心小作坊,而是国内屈指可数的大品牌,却也生产出了这样令人作呕的产品,这让消费者情何以堪?失去了信任的光明乳业,前途还会光明吗?

9月3日上午,中国质量协会公布了2011年我国液态奶用户满意度测评结果。消费者对乳品企业的广告宣传信任度较低,有

四成消费者对液态奶质量与其广告宣传的一致性表示不满意。当中国奶企的老总们看到这个结果时是不是该反省一下?

牛奶让人不放心,牙膏近日也遭到了质疑。前不久,有国外媒体报道,美国食品药品监督管理局与美国环境保护署正在评估“三氯生”的安全性,而一则关于“牙膏中的三氯生可能会致癌”的消息也在微博上疯传。

对于此事,中科院的康经武表示,三氯生是一种抑菌剂,毒性并不大。不过,我们还是希望专家

尽快拿出评估结果,给公众一个确切的答案。

本周也有好消息。卫生部称,截至目前,我国基本医疗保障制度已覆盖超过12.5亿的人口,成为世界上最大的医疗保障体系。这意味着咱老百姓看病负担减轻了,以后不用再为虚高的药价买单。更让人欣慰的是,目前,中西部地区的一些县已经陆续开始实行免费医疗。的确,政府将有限的财政向民生倾斜,真正让老百姓得到实惠,才是医改的最终目标。